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важливим є перспективне та щоденне планування. Як засоби підвищення рівня 

розвитку лексичної та граматичної складових мовлення у зміст слід включати 

дидактичні ігри, ігрові вправи та завдання, які доступні і динамічні за 

структурою та образні і емоційні за змістом.  

Отже, основою розширення словникового запасу, формування граматичної 

сторони мовлення та навичок зв’язного мовлення у всіх ситуаціях є спілкування 

з широким використанням ігор і вправ, використання творчих завдань не тільки 

на заняттях, але і в ситуаціях буденного життя. Слід розвивати мовленнєву увагу, 

уяву, зв’язне мовлення, мислення, творчі здібності, адже розвиток цих умінь 

допомагає у розвитку лексико граматичної сторони мовлення. 

Література: 
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дис. …  канд. пед. наук : 13.00.03; Нац. пед. ун-т ім. М. П. Драгоманова. Київ, 

2015, 17 с. 

2. Рібцун Ю.В. Граємо з дитиною всією родиною. Дошкільне виховання. 
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Сьогодні, досліджуючи період дошкільного дитинства як період 

формування особистісних якостей, концепція сучасної української дошкільної 

освіти виокремлює сутність нового підходу до дошкільного виховання, який 

повинен бути заснований на принципах розвиваючого виховання, варіативного 

змісту та виховання дошкільника як самостійної особистості. 

Науковцями розроблено комплекс механізмів стандартизації якості 

дошкільної освіти, зокрема, національні стандарти визначають критерії 

оцінювання та концептуальні основи діяльності закладів дошкільної освіти, 

акцентуючи увагу на формуванні особистісних якостей дітей таких як, 

допитливості, ініціативності, комунікабельності, творчості та самостійності. 

Однак ця концепція не лише ставить завдання підвищення самостійності як 

необхідної характеристики людей нового часу. Хоча саме через самостійність 

розвиваються морально-особистісні якості характеру дитини, ця самостійність 

активно виявляється у дітей дошкільного віку [2].  

Потреба дошкільників у розвитку самостійності визначається природною 

потребою дошкільника існувати, не тільки мати можливість усамітнитися, а й 

мати вільний від прямого контролю дорослих час на свій розсуд. А також 

самостійно закріпити набутий досвід, продемонструвати або певною мірою 

перевірити власний рівень компетентності та самоствердитися. 

Варто зазначити, що проблема самостійності досліджувалась науковцями у 

різних напрямках таких, як: зміст самостійності, її структура; структура і 

компоненти самостійності; етапи, умови і методи розвитку самостійності; 

зв’язок та поєднання самостійності із психічними процесами.  

Т. Піроженко розглядає самостійність як одну з особистісних властивостей 

характеру дошкільника, яка сприяє розвитку спрямованості на самореалізацію 

та творче самовизначення. Такої ж позиції дотримуються і інші дослідники, які 

вважають, що самостійність виражається в прискоренні темпу роботи, виконанні 

завдань за неповними інструкціями, виборі найбільш розумного способу 

практичної діяльності [1].  
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Для успішного підвищення рівня самостійності дітей старшого дошкільного 

віку можна виокремити педагогічні умови виховання самостійності дітей 

старшого дошкільного віку, а саме: підбір та впровадження в освітній простір 

системи ігрових завдань та творів художньої літератури та мультфільми для 

закріплення уявлень дітей про поняття «самостійність»; систематичне 

залучення дітей молодшого дошкільного віку до процесу самообслуговування;  

забезпечення єдності вимог закладу дошкільної освіти та сім’ї щодо 

формування самостійності дітей молодшого дошкільного віку; організація та 

проведення в групі «Дня самостійної дитини». 

Для реалізації першої педагогічної умови слід підібрати та впровадити в 

освітній простір сучасного закладу дошкільної освіти систему різноманітних 

ігрових завдань («Весело одягаємось», «Ми дуже чисті!», «Неслухняні застібки», 

«Давайте одягнемо ляльку»), творів художньої літератури та мультфільмів, зміст 

яких допомагає закріпити уявлення дітей про поняття «самостійність». 

Реалізуючи цю педагогічну умову слід керувались твердженням науковців 

про те, що ігрова тематика є привабливішою для дітей дошкільного віку, вона 

викликає яскравий емоційний відгук та пробуджує інтерес. Зважаючи на це в 

основі роботи з виховання самостійності є гра та ігрові завдання. 

Для реалізації другої педагогічної умови слід керувались тим, що діти 

дошкільного віку найчастіше виявляють самостійність під час 

самообслуговування, саме тому, слід намагатися систематично залучати дітей до 

самообслуговування. Основу системи роботи має складати заняття, дидактичні 

ігри, вправи на різні теми, різні ситуації, використання прикладів із життя. 

Для реалізації третьої педагогічної умови слід організувати  роботу з 

батьками вихованців, для якої, варто організувати ряд робіт, які мають на меті 

втілити у процесі співпраці з батьками. Так, варто використати батьківські збори, 

бесіди, консультації, давати конкретні рекомендації та практичні поради щодо 

прийомів виховання самостійності, а також, домашні завдання для батьків. 

Також, для батьків варто підготувати спеціальні куточки, інформаційні 

стенди, папки-пересувки тощо. Зміст яких має становити популярна інформація 
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про необхідність виховання самостійності у дітей починаючи із молодшого 

дошкільного віку.  

Для реалізації четвертої педагогічної умови можна організувати розвагу для 

дітей дошкільного віку «День самостійної дитини», яка має на меті закріпити 

сформовані у дітей навички самостійності та навчити їх використовувати 

отримані знання в житті, а також, розвивати прояви самостійності в організації 

нової діяльності.  

Отож, самостійність як базова якість особистості дошкільника, сьогодні, 

набуває характеру тенденції і виявляється у її вмінні діяти незважаючи на те, чи 

є допомога з боку дорослого, чи її немає, а також, виявляти елементарну 

критичність та самокритичність, доводити будь-яку справу до кінця. Проблема 

виховання у дітей самостійності була і залишається в дошкільній педагогіці 

однією з найактуальніших. 
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